

Přírodní zahrada – příroda pod našimi okny

Jaro je v rozpuku. Všude kolem nás. Můžeme jej vnímat všemi smysly, v přírodě i na zahrádce. Vhodná doba pro start kampaně Přírodní zahrada – příroda pod našimi okny (1.5.-30.6.2015).

Přírodní zahrady - 2 slova, 15 písmen - co znamenají?

"Přírodní" - to přece víme. "Zahrada" - no, to snad také.

A "přírodní zahrada"? - Divočina? Plevel přerůstající mrkev i zelí? Džungle? Zákaz trávníku? - žádné strachy! Přírodní zahrada se nemusí ničím vymykat. Na zběžný pohled nemusí být k rozeznání od některých jiných zahrad. Od katalogových jehličnanových či oblázkových zahrad se však liší zásadně. Méně zkušenému oku může pomoci plaketa. Jak to tedy je? Jak taková "přírodní zahrada" vypadá?

Ačkoliv může vypadat různě, musí splňovat 3 zásadní kritéria:

1. *nepoužívat umělá minerální hnojiva*
2. *nepoužívat pesticidy, herbicidy a chemické postřiky*
3. *nepoužívat rašelinu k úpravě půdy*

a mít alespoň některé z prvků "zahrad" pro člověka (ovocné stromy, bylinky, kompost ..) a některé z prvků "přírody" pro živočichy (divoký koutek, suchá zídka, živý plot..), Tak, aby zahrada neztratila svou původní funkci zahrady a zároveň v ní byl prostor i pro živočichy, kteří jsou-li její součástí, pomáhají udržet zahradu v rovnováze.

Zahrady, které jsou již certifikované, poznáte podle této plakety.



Možná takovou máte, znáte nebo se některá z nich nachází ve Vašem okolí. Pokud ne, seznam certifikovaných zahrad a jejich mapu najdete na http://www.veronica.cz/ekomapa/#k=priroda_zahrady

Zaujala Vás myšlenka Přírodních zahrad? Zajímají Vás podrobnosti? Naleznete je na

<http://www.veronica.cz/?id=418>

Máte-li zahradu nebo zahrádečku splňující tato kritéria, sdílejte-li filozofii přírodních zahrad a chcete-li ji dát najevo a podporovat šíření této myšlenky, můžete o certifikaci zahrady požádat i Vy.

Proč přírodní zahrady upřednostňujeme a propagujeme? Tyto zahrady jsou dlouhodobě udržitelnější, stabilnější, pestřejší, smyslově plnější a neméně krásné a užitečné. Poskytují prostor k radosti i odpočinku svým majitelům i návštěvníkům a převážně dětem. A právě děti skrze ni mohou vnímat krásu, křehkost i stabilitu přírody, nenásilně poznávají přírodní dění. To jistě ovlivní nejen jejich tělesný i duševní rozvoj, ale také jejich celkový vztah k přírodě a k celému svému okolí.

Přejeme vám, abyste stejně jako my objevili a pocítili kouzlo přírodních zahrad a jejich neocenitelný přínos.

O akcích souvisejících s přírodními zahradami se dozvíte na www.liska-evvo.cz a <http://hostetin.veronica.cz/>.

Karla Vincencová, ZO ČSOP Veronica, Hostětín